

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 4C/156/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4412211664
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 02. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Kornélia Harcsová
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2013:4412211664.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Nové Zámky v právnej veci navrhovateľa: SATRO s.r.o., so sídlom Bratislava, Polianky 9, IČO: 31 335 161, v zastúpení: STANO & MILLS s.r.o., Bratislava, Nám. 1. mája 16, IČO: 36 869 571, proti odporcovi: H. J., nar. XX. XX. XXXX, bytom X. B., Ľ. Y. XX, štátny občan SR, t. č. na neznámom mieste, zastúpený opatrovníčkou: Mgr. Dášou Šuminovou, súdnou tajomníčkou Okresného súdu Nové Zámky, o zaplatenie 20,32 Eur s príslušenstvom, sudkyňou Mgr. Kornéliou Harcsovou, takto

rozhodol:

Odporca je p o v i n n ý zaplatiť navrhovateľovi 20,32 Eur s 9,25 % úrokom z omeškania ročne od 01. 02. 2010 do zaplatenia a nahradiť navrhovateľovi trovy konania sumou 74,65 Eur, k rukám právneho zástupcu navrhovateľa STANO & MILLS s.r.o., to všetko do 3 dní po právoplatnosti rozsudku.

Vo zvyšku súd návrh z a m i e t a.

o d ô v o d n e n i e :

Navrhovateľ svojím návrhom zo dňa 25. 05. 2012 sa domáhal, aby súd zaviazal odporcu na zaplatenie sumy 20,32 Eur s 9,5 % úrokom z omeškania ročne od 01. 02. 2010 do zaplatenia a nahradil mu trovy konania. Svoj návrh odôvodnil tým, že odporca uzavrel s navrhovateľom ako prevádzkovateľom retransmisie zmluvu o poskytovaní služby prístupu do sietí internet a SATROnet č. 111523068, predmetom ktorej bolo zriadenie a prevádzkovanie služby prístupu do týchto sietí. Odporca sa zaviazal uhrádzať navrhovateľovi odplatu za poskytnuté služby podľa aktuálneho cenníka. Odporca neuhrádzal navrhovateľovi cenu, preto navrhovateľ dňa 19. 01. 2012 odstúpil od zmluvy a odporcu vyzval na dobrovoľné plnenie.

Tunajší súd v konaní č. k. 4C/156/2012 vydal dňa 13. 08. 2012 platobný rozkaz, ktorým návrhu v plnom rozsahu vyhovel. Platobný rozkaz nebolo možné doručiť odporcovi do vlastných rúk, nakoľko pobyt odporcu nie je známy, preto súd platobný rozkaz zrušil a odporcovi ustanovil opatrovníčku súdnu tajomníčku Okresného súdu Nové Zámky.

Súd vykonal vo veci dokazovanie oboznámením sa s písomnými dôkazmi, a to: návrhom, odstúpením od zmluvy o poskytovaní služieb TKR, zmluvou č. 111523068 zo dňa 19. 01. 2009, výpisom z OR navrhovateľa, všeobecnými podmienkami spoločnosti SATRO s.r.o. na poskytovanie služieb televíznych káblových rozvodov, cenníkom služieb platný od 01. 07. 2011 KDS Myjava, platobným rozkazom, správami: Mestský úrad Nové Zámky, RO SR Banská Bystrica, ÚEV ZVJS SR Bratislava, správou zo Sociálnej poisťovne, Mestskej polície Nové Zámky, uznesením o zrušení platobného rozkazu a ustanovení opatrovníčky pre odporcu a zistil nasledovný skutkový a právny stav veci:

Medzi účastníkmi konania došlo dňa 19. 01. 2009 k uzavretiu zmluvy o poskytovaní služby prístupu do sietí internet a SATROnet č. 111523068, v zmysle ktorej bol navrhovateľ povinný zriadiť a prevádzkovať služby prístupu do sietí internet a SATROnet a odporca sa zaviazal uhrádzať navrhovateľovi odplatu za poskytnuté služby podľa aktuálneho cenníka. Odporca neuhrádzal cenu za tieto služby navrhovateľovi, preto navrhovateľ dňa 19. 01. 2012 odstúpil od predmetnej zmluvy a vyzval odporcu na dobrovoľnú úhradu nedoplatku vo výške 20,32 Eur.

Podľa § 39 Zák. č. 610/2003 Z. z. o elektronických komunikáciách v znení jeho neskorších noviel,

(1) Verejné siete a pridružené prostriedky musia zodpovedať technickým normám a technickým špecifikáciám pre siete, služby alebo siete a služby podľa § 13 ods. 2 písm. r) z hľadiska

a) bezpečnosti prevádzky siete,

b) udržiavania celistvosti a neporušiteľnosti siete,

c) prevádzkyschopnosti služieb,

d) pripojenia koncových zariadení.

(2) Podnik poskytujúci verejnú telefónnu sieť, službu alebo sieť a službu je povinný zabezpečiť všetkým užívateľom

a) nepretržitý prístup na všetky čísla tiesňového volania vrátane jednotného európskeho čísla tiesňového volania "112",

b) možnosť dvojtónovej multifrekvenčnej voľby a identifikáciu čísla volajúcej stanice,

c) spracovanie volaní v rámci európskeho telefónneho číslovacieho priestoru,

d) aby koncoví užívatelia z členských štátov Európskej únie mali možnosť uskutočniť volania na negeografické čísla v Slovenskej republike, ak je to technicky a ekonomicky možné, okrem prípadov, keď volaný účastník z obchodných dôvodov obmedzil prístup volajúceho užívateľa zo špecifických geografických oblastí na príslušné negeografické čísla.

Podľa § 40 Zák. č. 610/2003 Z. z. o elektronických komunikáciách v znení jeho neskorších noviel,

(1) Podnik poskytujúci verejné služby je povinný najneskôr 15 dní pred začatím poskytovania služieb vydať a zverejniť všeobecné podmienky. Všeobecné podmienky verejnej telefónnej služby obsahujú najmä

a) obchodné meno, sídlo alebo miesto podnikania,

b) druhy poskytovaných služieb, ich opis a kvalitu,

c) zmluvné podmienky,

d) podmienky predĺženia a ukončenia poskytovania služieb,

e) primerané informácie o právach týkajúce sa univerzálnej služby,

f) výberové zablokovanie volaní,

g) druhy servisných služieb,

h) reklamačný poriadok,

i) mechanizmus na urovanie sporov,

- j) informácie o číslach tiesňových volaní vrátane jednotného európskeho čísla tiesňového volania "112",
- k) informáciu o možnosti zobrazenia identifikácie čísla volajúcej stanice a utajenia zobrazenia jej identifikácie.

(2) Všeobecné podmienky na poskytovanie verejných služieb môžu obsahovať aj ďalšie podmienky súvisiace s poskytovaním týchto služieb.

(3) Ak podnik poskytuje viac verejných služieb, je povinný vydať všeobecné podmienky pre každú službu samostatne.

Podľa § 41 Zák. č. 610/2003 Z. z. o elektronických komunikáciách v znení jeho neskorších noviel,

(1) Podnik poskytujúci verejné služby je povinný najneskôr 15 dní pred začatím poskytovania služieb vydať a zverejniť tarifu.

(2) Tarifa obsahuje najmä

a) ceny za jednotlivé služby,

b) bezplatné služby,

c) podrobnosti o jednorazových, pravidelne sa opakujúcich a variabilných cenách vrátane počiatočného a konečného termínu zúčtovacieho obdobia a spôsobu úhrady týchto cien,

d) údaj, ako si užívateľ môže vyžiadať informácie o aktuálnych cenách podniku a prípadných zľavách z týchto cien.

(3) Bezplatne sa poskytujú tiesňové volania vrátane volania na jednotné európske číslo tiesňového volania "112", hlásenie poruchy verejného telefónneho automatu a informácia o zmene telefónneho čísla vo vlastnej telefónnej sieti podniku poskytovaná prostredníctvom hlásky.

(4) Ak podnik poskytuje viac verejných služieb, je povinný vydať tarifu pre každú službu samostatne.

Podľa § 41 Zák. č. 610/2003 Z. z. o elektronických komunikáciách v znení jeho neskorších noviel,

(1) Podnik má právo

a) na zaplatenie ceny za poskytnutú verejnú službu podľa tarify, ak jej vyúčtovanie doručil účastníkovi najneskôr do troch mesiacov od posledného dňa zúčtovacieho obdobia; to neplatí pri vyúčtovaní predplatených služieb,

b) na náhradu škody spôsobenej na verejnej sieti a na verejnom telekomunikačnom zariadení,

c) odmietnuť uzavretie zmluvy o pripojení, ak

1. jej poskytovanie na požadovanom mieste alebo v požadovanom rozsahu je technicky neuskutočniteľné okrem poskytovania univerzálnej služby podľa § 50 ods. 2 písm. a),

2. záujemca o ňu nedáva záruku, že bude dodržiavať zmluvu najmä preto, že je dlžníkom podniku alebo iného podniku, alebo niektorý z týchto podnikov už predtým odstúpil od zmluvy s ním alebo vypovedal s ním zmluvu,

3. záujemca nesúhlasí so všeobecnými podmienkami.

d) dočasne prerušit' alebo obmedziť poskytovanie verejnej služby z dôvodu

1. jej zneužívania, a to až do odstránenia jej zneužívania alebo vykonania technických opatrení zamedzujúcich jej zneužívanie,
2. nezaplatenia splatnej ceny za verejnú službu v lehote upravenej vo všeobecných podmienkach, a to až do jej zaplatenia alebo do zániku zmluvy o pripojení; dočasne prerušit' poskytovanie verejnej telefónnej služby na pevnom mieste pripojenia k sieti možno iba po predchádzajúcom náležitom upozornení a uplynutí dodatočnej lehoty určenej na zaplatenie, upravenej vo všeobecných podmienkach,
3. porušenia zmluvných podmienok zo strany účastníka iných ako v druhom bode.

(2) Účastník má právo na

- a) uzavretie zmluvy s podnikom, ak nie je dôvod na jej odmietnutie podľa odseku 1 písm. c),
- b) poskytnutie verejnej služby v rozsahu dohodnutom v zmluve a za cenu podľa tarify,
- c) bezplatné odstránenie porúch v poskytovaní služby, ktoré nezavinil,
- d) zasielanie vyúčtovania, ktoré obsahuje podrobné údaje o jednotlivých odchádzajúcich volaniach, ak o to účastník požiada,
- e) vrátenie pomernej časti ceny za čas neposkytovania služby v prípade jeho zavinenia podnikom v súlade so všeobecnými podmienkami; toto právo musí uplatniť v príslušnom podniku najneskôr do troch mesiacov po obnovení poskytovania služby,
- f) poskytovanie prístupu k informačným službám s operátorom.

(3) Podnik je povinný

- a) uzavrieť zmluvu o pripojení s každým záujemcom o poskytovanie verejnej služby, ak nie je dôvod na jej odmietnutie podľa odseku 1 písm. c),
- b) predkladať účastníkovi prehľadné a zrozumiteľné vyúčtovanie poskytnutej služby, ak z povahy služby nevyplýva, že vyúčtovanie nie je potrebné, a na požiadanie poskytovať podrobné údaje o jednotlivých odchádzajúcich volaniach,
- c) poskytnúť na žiadosť účastníka, ak je to technicky možné, službu identifikácie zlomyseľného, obťažujúceho a výhražného volania (ďalej len "zlomyseľné volanie"),
- d) pri uzatvorení zmluvy o pripojení získať a overovať údaje všetkých účastníkov, ak sa s poskytnutím služby prideliť telefónne číslo vrátane účastníkov používajúcich predplatené služby podniku a viesť evidenciu týchto údajov v rozsahu § 55 ods. 1 písm. b),
- e) oznámiť účastníkovi podstatnú zmenu zmluvných podmienok a zároveň ho informovať o jeho práve odstúpiť od zmluvy o pripojení bez sankcií, ak tieto zmeny neakceptuje, najmenej jeden mesiac vopred.

(4) Účastník je povinný

- a) používať verejnú službu v súlade s týmto zákonom, so zmluvou o pripojení a so všeobecnými podmienkami,

b) platiť cenu za poskytnutú verejnú službu podľa zmluvy o pripojení a podľa tarify, a ak to povaha služby umožňuje, až na základe predloženia dokladu o vyúčtovaní,

c) používať iba telekomunikačné zariadenia spĺňajúce požiadavky osobitných predpisov.

(5) Podnik nesmie prerušiť alebo obmedziť poskytovanie univerzálnej služby podľa § 50 ods. 2 písm. a), b), d) a f), ak je účastník v omeškaní so záväzkami z iných zmluvných vzťahov s podnikom.

(6) Počas krízovej situácie a mimoriadnej situácie¹³⁾ zabezpečuje nevyhnutné opatrenia na prevádzkovanie a poskytovanie verejnej siete, verejnej služby alebo verejnej siete a verejnej služby podľa tohto zákona štatutárny orgán podniku podľa osobitných predpisov o bezpečnosti a o civilnej ochrane. Podnik poskytujúci verejnú sieť, verejnú službu alebo verejnú sieť a verejnú službu je povinný v rozsahu nevyhnutnom na zdoľávanie krízovej situácie a mimoriadnej udalosti

a) poskytovať prednostne verejnú službu pre účastníkov zaradených do prednostných núdzových plánov; rozsah zaraďovania účastníkov do prednostných núdzových plánov, rozsah a spôsob prednostného poskytovania verejnej služby ustanoví vláda nariadením,

b) zabezpečovať prednostnú prevádzku verejných telefónnych automatov vrátane tiesňových volaní na postihnutom území.

(7) Účastníkom zaradeným do prednostných núdzových plánov je orgán štátnej správy a samosprávy, ozbrojených síl, ozbrojených bezpečnostných zborov, záchranných zložiek, subjektu hospodárskej mobilizácie a účastníci, ktorých postavenie a význam v systéme zabezpečenia za krízových situácií a mimoriadnych situácií je nezastupiteľný (ďalej len "zaradený účastník").

(8) Prednostné núdzové plány sú súhrn technických a organizačných opatrení, ktoré umožňujú zaradeným účastníkom poskytovať verejnú službu aj v prípade obmedzení vzniknutých v sieti.

(9) Podnik má právo počas krízovej situácie a mimoriadnej situácie obmedziť poskytovanie verejnej služby účastníkom, ktorí nie sú zaradení v prednostných núdzových plánoch v rozsahu nevyhnutnom na zabezpečenie poskytovania prednostnej verejnej služby pre účastníkov zaradených do prednostných núdzových plánov.

Na základe vykonaného dokazovania mal súd za preukázané, že návrh bol podaný dôvodne. Medzi účastníkmi konania došlo k uzavretiu platnej zmluvy o poskytovaní služieb, pričom navrhovateľ odporcovi riadne poskytoval služby v zmysle uzavretej zmluvy. Odporca tieto služby využíval, ale nevyplatil úhradu za ich užívanie. Navrhovateľ riadne oboznámil odporcu s podmienkami zmluvy ako aj so všeobecnými obchodnými podmienkami SATRO s.r.o., odporca využíval prístup do sietí, ale nevyplatil úhradu za tento prístup k sieti, preto v zmysle bodu 18.5.3 všeobecných podmienok navrhovateľ vzhľadom na tú skutočnosť, že odporca neuhradil cenu za poskytnutú službu ani do 45 dní po dni splatnosti, odstúpil navrhovateľ od zmluvy, pričom odporca neuhradil nedoplatok v zmysle zmluvy ani po tom, čo navrhovateľ od zmluvy odstúpil. V konaní bolo preukázané splnenie podmienok v zmysle zmluvného dojednania zo strany navrhovateľa, súd považoval uzavretú zmluvu za platnú z toho dôvodu priznal navrhovateľovi uplatnený nárok v plnej výške.

Súd priznal navrhovateľovi aj ročný úrok z omeškania vo výške 9,25 % od 01. 02. 2010 do zaplatenia a vo zvyšku jeho nárok zamietol, nakoľko navrhovateľ si uplatnil náhradu úrokov z omeškania vo výške 9,5 % ročne podľa § 517 ods. 2/ Občianskeho zákonníka v spojení s Nariadením vlády SR 87/1995 Z. z. v znení jeho noviel, ale úroková sadzba Európskej centrálnej banky ku dňu omeškania činila 1,25 %, navrhovateľ má nárok na úrok z omeškania o 8 percentuálnych bodov vyšší, preto mu súd priznal úrok z omeškania vo výške 9,25 % ročne odo dňa, kedy sa odporca dostal do omeškania s plnením peňažného dlhu a vo zvyšku, t. j. v uplatnenom nároku na úrok z omeškania vo výške 9,5 % návrh zamietol.

O trovách konania rozhodol súd podľa § 142 ods. 1/ O.s.p. tak, že v konaní plne úspešnému navrhovateľovi priznal ich náhradu sumou 74,65 Eur, ktorá pozostáva zo zaplateného súdneho poplatku vo výške 16,50 Eur a z trov právneho zastúpenia vo výške 58,15 Eur (2 úkony právnej pomoci po 16,60 Eur, 2x režijný paušál po 7,63 Eur + 20 % DPH).

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.).

Odvolanie proti rozsudku, alebo uzneseniu ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej možno odôvodniť len tým, že

a/ v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1/,

b/ konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci

c/ súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností

d/ súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam

e/ doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti, alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§205a),

f/ rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.